

习近平同印度总理莫迪互致贺电

李强同印度总理莫迪互致贺电

新华社北京4月1日电 4月1日，国家主席习近平同印度总理莫迪互致贺电，庆祝两国建交75周年。

习近平指出，中国和印度同为文明古国、发展中大国、“全球南方”重要成

员，都处在各自现代化建设的关时期。中印关系发展历程表明，做相互成就的伙伴、实现“龙象共舞”是双方的正确选择，完全符合两国和两国人民根本利益。双方应坚持从战略高度和长远角度看待和处理中印关系，共谋相邻大国和平共处、互信互利、共同发展的相处之道，共同推进世界多极化和国际关系民主化。

习近平强调，我愿同总统女士一道努力，以两国建交75周年为契机，增进双方战略互信，加强各领域交流合作，深化在重大国际事务中的沟通和协调，共同维护好中印边境地区和平安宁，推动中印关系沿着健康稳定轨道向前发展，为促进世界和平繁荣作出贡献。

莫迪表示，印度和中国是两大文明古国，在塑造人类历史进程中发挥了重要作用，当前则肩负着促进和平与发展的重任。印中关系的发展不仅有利于世界繁荣稳定，也有助于实现世界多极化。印中建交75周年将引领两国关系进入健康稳定发展的阶段。

穆尔穆表示，印度和中国是两个相邻大国，拥有全球三分之一的人口。稳定、可预期和友好的双边关系将给两国和世界带来福祉。让我们以印中建交75周年为契机，共同推动印中关系健康稳定发展。

同日，国务院总理李强同印度总理莫迪互致贺电。李强表示，中方愿同印方一道努力，以两国建交75周年为契机，不断增进战略互信，推进各领域交流合作，妥善处理边界问题，推动两国关系沿着健康稳定轨道向前发展，为两国人民带来更多福祉。

市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话重要文章精神 研究群众身边不正之风和腐败问题集中整治等事项

张建慧主持并讲话

本报讯（记者王艳）4月1日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记《朝着建成科技强国的宏伟目标奋勇前进》重要文章精神、中共中央政治局会议精神，研究群众身边不正之风和腐败问题集中整治、社会工作、政法工作、市委常委会2025年工作要点等事项。市委书记张建慧主持会议并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要文章精神，充分认识科技战略先导地位和根本支撑作用，结合周口实际抓好科技创新重点工作，为建设科技强国贡献力量。要推动基础教育扩优提质，厚植创新人才培养根基，把人力资源优势转化为人才优势。要推动科技创新和产业创新深度融合，统筹推进传统产业转型升级、新兴产业培育、未来产业布局，持续提升产业发展能级。要切实提高党管人才工作水平，充分利用现代产业研究院、伏羲实验室、智慧岛等创新平台，强化人才引育，贯通产学研用，为现代化周口建设提供人才和创新支撑。要深入践行习近平生态文明思想，贯彻落实党中央全面推进行黄河流域生态保护和高质量发展的战略部署要求，举一反三，抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改，全面提升生态环境保护质量和水平。要把巡视整改作为全面从严治党的重要抓手，明确整改时限，强化跟踪问效，做到件件有着落、事事有回音，把巡视整改成果转化为推动高质量发展的新成效。要完整准确全面贯彻新

发展理念，切实把统筹发展和安全落实到各领域各环节，以更高标准、更实举措守牢安全发展底线，为推动高质量发展提供坚实保障。

会议研究群众身边不正之风和腐败问题集中整治，强调要深入贯彻党中央和省部署要求，强化党委主体责任，纪委监委做好牵头抓总，狠抓案件查办，深化专项整治，办好民生实事，加强精准督导，坚定不移把集中整治向纵深推进。

会议传达学习全省社会工作部长会议精神，指出要准确把握社会工作部门的职责定位，在履行职责使命中不断创新工作方法，做好党建引领基层治理和基层政权建设，抓好凝聚服务群众工作，奋力开创周口新时代

社会工作新局面。

会议传达学习中央、省委政法工作会议精神，指出坚持“打防管控建”一体推进，聚焦防范化解重大风险隐患、夯实社会治理基层基础、信访稳定等重点工作，健全完善平安建设体制机制，努力建设更高水平的平安周口、法治周口。

会议研究讨论市委常委会2025年工作要点，指出要全面贯彻党中央决策部署和省委工作安排，聚焦“四高四争先”，纵深推进全面从严治党，围绕建设国家区域中心城市，扎实推进高质量发展，更好统筹发展和安全，推动经济持续回升向好，奋力谱写中国式现代化周口篇章。

会议还研究了其他事项。①6

锲而不舍落实中央八项规定精神

□ 本报评论员

党的作风关系党的形象，关系人心向背。党中央决定，自2025年全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，充分体现了作风建设在全面从严治党中的基础性、关键性作用。

我市正处于发展潜力加速释放、发展优势日益彰显的重要历史时期。发挥比较优势、深挖发展潜力，才能赢得新机遇、塑造新动能。对周口而言，作风建设不仅是全面从严治党重大任务，更是推动发展的现实需要。全市各级党组织和广大党员干部必须切实增强开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的政治自觉、思想自觉和行动自觉，将作风建设引向深入，为谱写中国式现代化周口篇章提供坚强保障。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，把制定和落实中央八项规定作为开局破题之作、徙木立信之举，以钉钉子精神纠治“四风”，推动党风政风焕然一新，社风民风持续向好。针对“舌尖上的浪费”“车轮上的腐败”和文山会海中的形式主义，党中央以抓铁有痕、踏石留印的定力，持续纠偏正风，持续整治不正之风，以作风建设的新气象赢得了人民群众的信任和拥护。

近年来，按照党中央决策部署和省委工作安排，市委坚决扛稳管党治党政治责任，坚定落实安全的要求、严的基调、治的理念，持之以恒推动全面从严治党纵深发展，全市上下风清气正的政治生态不断巩固提升。与之相辅相成的是，全市经济发展保持良好态势，改革开放纵深推进，民生保障更加有力，交出了奋勇争先的优异答卷。实践证明，只有以作风建设为抓手，解决群众身边的“四风”问题，才能让群众切实感受到全面从严治党就在身边，才能凝聚起推动发展的强大合力；只有以作风建设为抓手，坚决破除形式主义、官僚主义，才能让广大党员干部轻装上阵，把更多精力放在抓落实、促发展上；只有以作风建设为抓手，营造风清气正的政治生态，才能吸引更多资源要素向周口汇聚，为谱写中国式现代化周口篇章注入强大动力。

周口是人口大市，基层治理的任务繁重；周口是传统农区，补齐发展短板的任务很重。从当前实际看，作风建设仍然面临不少挑战，一些党员干部在落实中央八项规定精神上还存在偏差，“四风”问题仍有反弹风险。全市各级党组织要以此次学习教育为新的起点，坚持以上率下、示范引领，一级做给一级看、一级带着一级干，形成“头雁效应”。要突出问题导向，坚持学查改一体推进，以刀刃向内的勇气解决作风顽疾，以自我革命的精神推动作风建设常态化长效化。要以作风建设为抓手，构建亲清政商关系，打造一流营商环境，让经营主体在周口放心投资、安心发展。要以作风建设为抓手，解决群众急难愁盼问题，让人民群众在作风建设中有更多获得感、幸福感、安全感。

3月26日至27日，市委常委会用两天时间，采取集中自学和交流研讨相结合的方式，举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，坚定不移贯彻中央八项规定精神，推动党的作风持续向好，为奋力谱写中国式现代化周口篇章提供坚强保障。3月28日，市政府党组召开会议，全面落实市委常委会扩大会议暨市委党的建设工作领导小组会议部署，研究市政府党组学习教育工作。全市各级党组织要按照市委要求，以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为抓手，以自身正、自身净、自身硬带动形成良好党风政风，以作风建设新成效推动周口高质量发展迈出新步伐，为谱写中国式现代化周口篇章提供坚强保障；要聚焦“四高四争先”，坚持两手抓、两不误、两促进，弘扬“实”的作风、提升“干”的能力、争取“好”的成效，把学习教育成果转化为推动高质量发展的强大动力。①6

驰而不息将党的作风建设引向深入

深入贯彻中央八项规定精神学习教育之一



近年来，淮阳区以建设现代化塑料产业体系为目标，聚焦强链补链延链，通过构建“产、学、研、用”深度融合创新平台，全力打造具有核心竞争力的创新型产业集群，为区域高质量发展注入新动能。图为建设中的淮阳区塑料产业园。

记者 刘俊涛 摄

川汇区“线上+线下”推动安全生产有奖举报落地见效 首位“吹哨人”获3000元奖励金

本报讯（记者韩志刚 王松涛）3月27日，川汇区应急管理局向一位安全生产领域违法行为举报人发放3000元奖励金。据悉，这是全市安全生产风险隐患大起底、大清查、大排查、大排除专项行动开展以来，川汇区发放的首笔举报奖励金。

位于周口中心城区建设大道与

大庆路交叉口附近的一家化工厂于2015年停产停业，虽有人值守，但厂区一直荒废至今。3月24日下午2时许，一辆大型货车突然停在这家化工厂的大门内，且有人从车上往厂区内搬运物品。一位群众发现，这些物品中有农药和机械设备等，可能存在危化品风险，便立即向川汇区小乔街道办事处举报。对此，川汇区高度重

视，立即组织公安、应急、环保、农业农村等部门人员赶往现场。经核查，该化工厂北侧仓库内存放有“地害灵”等有毒有害物品，仓库外还存放有108桶危险化学品，且现场无任何防护措施，空气中有明显刺激性气味；厂区的西侧和东侧均为居民区，东侧不远处为注冲沟水系，存在水体污染扩散风险。目前，川汇区应急管理局

已将此案移交公安部门处理。

据悉，为充分发挥人民群众安全生产“吹哨人”作用，川汇区采取“线上+线下”的方式，全方位开展安全生产领域有奖举报政策宣传活动，切实筑牢安全生产防线。在线上，依托区属新媒体平台，向社会公布“12350”举报电话及相关部门的安全生产举报电话、地址和邮箱，及时受理群众举报；在线下，组织人员到企业工厂、居民小区等重点场所和部位张贴宣传海报2万多张，让广大群众清楚“举报什么、向谁举报、如何举报、奖励措施”，全力营造“安全生产、人人有责”的浓厚氛围。①6

“草莓夫妻”共筑甜蜜事业

□ 记者 卢好亮 马治卫

芳菲四月，燕剪柳帘，三川大地处处涌动着乡村全面振兴的蓬勃生机。4月1日一大早，记者走进商水县平店乡东邓店社区的“万家草莓采摘园”，27座温室大棚次第排开，绿叶丛中缀满红宝石般的果实，空气中弥漫着沁人心脾的香甜气息。这处“莓”好乐园，正生动演绎着现代特色农业发展新图景。

“快看这颗‘红颜’，像个绒球，吃着脆甜。”循着孩童的呼声望去，一簇簇带着采摘篮穿梭在田垄间，指尖轻旋摘下一颗颗草莓。这片占地50余亩的现代农业园里，既有传统奶油草莓的馥郁，也有“红颜”“章姬”等新品种的惊艳。自2012年扎根商水以来，万新华、张艳杰这对“80后”夫

妻，用13年光阴将一颗小草莓做成了带动乡亲致富的“金果子”。

“当年返乡创业，看中的就是县里‘一村一品’的好政策。”满脸厚道的万新华擦拭着额角汗珠开心地告诉记者说。这对荣获“县级示范家庭农场”称号的创业伉俪，亲历了商水县从传统农业大县向现代农业强县蝶变。2016年，他们搭乘土地流转快车，在S217省道旁建起首个标准化种植基地。2020年，他们受益于“人人持证、技能河南”培训，掌握了水肥一体、蜜蜂授粉等绿色种植技术。

网红“草莓西施”张艳杰的手机里，珍藏着不同时期的创业印记：从三轮车走街串巷叫卖，到抖音直播3小时卖货400余公斤；从单枪匹马创业，到带动周边12户群众发展设施农

业。如今，他们的草莓通过“农超对接”直供周口、郑州的超市，售价较传统渠道高了30%，亩均年收入近3万元。“县农业农村局的技术员定期来测土配方，咱这草莓可是喝着营养液长大的‘金娃娃’。”张艳杰笑眼弯弯地展示着智慧农业监测终端。

创业路上并非尽是坦途。2018年基地搬迁、2024年遭遇暴雪毁损，每逢危机，政府部门均及时向他们伸出援手。农业保险理赔金、灾后重建补贴、新型经营主体贷款……商水县推

出的“政策红包”，为农业种植企业撑起了保护伞。“就像草莓经历倒春寒后才更甜，我们也在风雨里学到了真本领。”万新华望着重建的大棚，语气里满是坚韧。如今，他们的种植园还是县里的研学基地，去年以来已累计接待培训人员200余人次，带动8户群众年均增收三四万元。

“今年试种的‘空中草莓’已经挂果，准备申请绿色食品认证”；“近期准备与高校进行合作，研发草莓酒”；“这个周末要参加县里组织的‘新农人’电商培训，打算在拼多多上开辟新销路”……听着万新华的“莓”好梦想，张艳杰眸光潋滟，幸福的微笑飞上眉梢，像草莓一样甜美。①6



4月1日，扶沟县固城乡秦岭行政村的一个桃园内，果农正对桃花进行人工辅助授粉，以提高坐果率，全力保丰收。记者 金月全 通讯员 宋福星 摄

